

开展“个性化+全流程”的精准服务 郑东新区“首席服务官”助力企业发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马燕 陈海潮 通讯员 戚雨荷 赵静)郑东新区先进制造业开发区坚持“项目为王”理念,优化工作机制,在项目保障要素上“比学赶超”,积极探索推行“首席服务官”机制。该机制试行7个月以来,取得了显著成效。

“首席服务官”机制即由政府工作人员定向联系企业,对项目实施“从招商洽谈、到拿地即开工、到投产见效”的全生命周期管理,通过

“一对一”沟通,开展“个性化+全流程”的精准服务,帮助企业协调解决项目在落地、开工、建设、投产过程中出现的各种问题,帮助项目缩短开发周期,尽早投产见效益。

粤浦科技白沙科创中心是郑东新区先进制造业开发区首个招引的小微企业园项目,主导产业为电子信息、人工智能、智能制造等硬科技产业。自2021年9月30日入区以来,郑东新区成立工作专班,推行“首席服务官”机制,提供“店小二”

跟踪服务,确保了2022年7月30日“拿地即开工”。

开工7个月以来,项目主体工程施工量已完成50%,完成投资1.1亿元,招商团队洽谈企业356家,目前已实现7家企业达成落户意向,其中国家级专精特新科技“小巨人”企业2家、纽交所上市企业1家、国家级高新技术企业2家,涉及电子信息、智能制造、生命科学等行业。目前签约企业锁定年纳税贡献425万元,带动投资总额约6000万元。

中牟县小店村: 草莓映红“莓”好生活



游客展示采摘的草莓

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰 通讯员 田建杰 梁亚婷 文/图)“一株红艳青垄上,满面桃花笑春风。”2月9日,寒风凛冽,但在中牟县雁鸣湖镇小店村东莱农业草莓种植大棚内,却是一派春意盎然。一垄垄翠绿的草莓生机勃勃,一颗颗娇艳欲滴的果实散发着诱人香味,不少游客前来采摘体验。

“我们家的草莓2022年12月初陆续上市,能一直持续到今年五一,因为草莓纯绿色,顾客吃着开心又放心。”说起种草莓,东莱农业负责人王彬打开了话匣子,“我这几个温室大棚种植的草莓品种有‘久香’‘天仙醉’,个大饱满、汁甜味美,一斤

卖到15元左右。现在每天来采摘的游客非常多,周末的时候人更多,一年下来收益还是比较可观的。”

据了解,王彬种植草莓已有6年,他家的草莓园约有10亩。大棚里,市民薛院喜一边品尝草莓,一边高兴地分享采摘乐趣。“这已经是我第二次和朋友带着孩子来采摘了,既能享受田园劳作的乐趣,又能尝到香甜可口的草莓,真不错。”

种植草莓带动果农增产增收的背后,是雁鸣湖镇对农业科技创新的重视。“我们以草莓基地为探索,从品种更新、技术创新、服务助农等多个方面入手,推广绿色高效的种植产业,带动村民增收致富。”雁鸣湖镇乡村振兴办李鹏说。

暖心理发站让温暖从“头”开始 10元一次,70岁以上老人、军人等4类人员免费

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马燕 通讯员 夏维翠 文/图)为将助民、惠民工作落到实处,近日,郑东新区商都路办事处上林苑工作站根据辖区居民需求,联络有着20年理发从业经验的热心商户郑女生参与到社区微网格惠民服务中,组建了上林苑暖心理发站。

结合辖区入驻企业和无房外来务工人员较多,生活成本较高,上林苑暖心理发站为70岁以上老人、军人、残疾人以及困难群众提供免费理发服务,同时推出“一推一剪皆是情”的10元快剪服务,这样既能维持商户郑女生的生计,让热心商户能够持续为大家服务,又得到了居民的理解与赞同。



暖心理发站开业后,不少居民前来理发。郑女生说:“我也是一名外来人员,疫情期间我得到郑州社区志愿者的保护,疫情过去了,我愿用一技之长服务回报身边的人。以后每月的9

日专为辖区70岁以上老人及现场协助服务的微网格长提供免费理发服务。”

前来理发的老人笑着说:“理发活动虽然看起来微不足道,却实实在在地温暖了我们的。”

登封举行退役军人专场招聘会

初步达成就业意向78人

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙 登封时报 王朝锋)为不断增强退役军人的归属感、荣誉感、获得感,鼓励广大退役军人积极投身美丽登封建设,2月8日,登封市举行以“卸甲不忘记·起航新征程”为主题的2023年退役军人返乡迎接仪式暨春季专场招聘会。

当天,2022年返乡退役军人、登封市有就业创业意愿的147名退役军人和66家用人单位参加招聘会。招聘现场,登封市退役军人

事务局、人社局、税务局、医保分局设置了就业创业咨询台,全程提供政策咨询和求职咨询服务,帮助退役军人了解最新的就业形势和相关政策。

66家用人单位均有2至3名工作人员接待,详细向退役军人介绍公司概况、岗位要求、福利待遇、发展空间等情况,退役军人围着招聘台了解问询,精心挑选适合自己的岗位。

“这场招聘会为我们提供了很好的就业渠道,感谢政府为我们搭建的桥梁。”

现场一名初步达成求职意向的退役军人说。

据初步统计,本次招聘会达成初步就业意向的退役军人有78人。

登封市退役军人事务局相关负责人表示:“作为退役军人的‘娘家人’,我局将进一步积极与相关部门和企业密切联系配合,千方百计拓宽退役军人的就业创业渠道,并为退役军人提供就业创业指导、就业创业推荐等服务,帮助退役军人迅速从思想上、能力上和心理上适应新环境、新任务。”

投诉当天拿到工资 保安送锦旗表谢意

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 通讯员 孙文韬 黄伟)“感谢你们的帮助,这么快就解决了我工资的烦心事……”2月8日上午,曾在一家保安服务公司务工的张华,将一面写有“秉公执法 热心为民”的锦旗送到航空港区劳动保障监察大队工作人员手中。

原来,张华去年在这家公司物业项目当保安,但因适应不了工作环境,工作一段时间后辞职。当时,张华未和公司签订劳动合同,该公司也没有支付张华劳动报酬。此后,张华多次联系

公司索要,并到企业总部反映,均无功而返。

今年2月6日上午,张华拨通了航空港区劳动保障监察大队的投诉电话。劳动保障监察大队二中队队长郑元浩说,接到投诉以后,他们立即安排专人对接欠薪单位,经过调查、约谈等程序,当天下午张华就拿到了工资。

年初以来,航空港区实行欠薪案件主要领导包案制,着力推动欠薪案件的快办快结。近期,该大队先后处理各类欠薪线索133条,为农民工追讨工资逾千万元。